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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Mise en oeuvre des engagements de la loi de programmation militaire
Question écrite n° 8077

Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf attire l'attention de M. le ministre des armées sur les retards constatés dans la mise en
œuvre des engagements pris dans le cadre de la loi de programmation militaire (LPM) 2024-2030 pour la
Nouvelle-Calédonie. Ce texte, adopté par le Parlement en 2023, prévoyait notamment le renforcement des
moyens de défense français dans le Pacifique et plus particulièrement en Nouvelle-Calédonie, à travers l'envoi
de 200 militaires supplémentaires ainsi qu'un investissement de dix-huit milliards de francs CFP destiné à
moderniser les infrastructures et à renforcer les capacités d'action des forces armées sur le territoire. Plus d'un
an après l'adoption de cette loi, ces annonces peinent à se concrétiser. Le nombre de militaires effectivement
déployés reste très limité, bien en deçà des 200 prévus et les crédits budgétaires n'ont pas été engagés à la
hauteur attendue. Dans un contexte régional marqué par des tensions croissantes et alors que la Nouvelle-
Calédonie a connu, en mai 2024, une crise sécuritaire d'une ampleur inédite, ces retards suscitent de vives
inquiétudes. L'État avait pourtant réaffirmé à cette occasion la nécessité d'un ancrage plus fort de la France
dans le Pacifique, tant pour répondre aux enjeux locaux de sécurité que pour affirmer la souveraineté nationale
dans cette zone stratégique. Il lui demande de communiquer le calendrier prévisionnel de déploiement des
effectifs supplémentaires, les modalités de mise en œuvre de l'investissement annoncé, ainsi que les causes du
retard observé. Il lui demande également quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour accélérer le
déploiement de ces moyens en Nouvelle-Calédonie.

Données clés

Auteur : M. Nicolas Metzdorf
Circonscription : Nouvelle-Calédonie (1re circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8077
Rubrique : Outre-mer
Ministère interrogé :  Armées 
Ministère attributaire :  Armées 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 56481er juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8077
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795176
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855085
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855085
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202526.pdf

